

La Voz de Alicante

LA VOZ DE ALICANTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Año IV
En Alicante, un mes, 1,25 pesetas.
En el resto de España, (trimestre), 4,25
Número suelto, 5 céntimos

Viernes 11 de Enero de 1907

REDACCION Y ADMINISTRACION
SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador
Teléfono n.º 124
Apartado n.º 25

Núm. 864

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS



XXV ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON DOMINGO MORELLO MORALES
Falleció el 13 de Enero de 1882
R. I. P. A.
Todas las Misas que se celebren mañana sábado en la Iglesia parroquial de Santa María, de media en media hora, de seis a doce de la mañana, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho difunto.
Su hija, hijo político, hermana política, nietos, sobrinos, primos y demás parientes,
Suplican a sus numerosos amigos le encomiendan a Dios Nuestro Señor y asistan a cualquiera de estos piadosos actos, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.
Alicante 11 de Enero de 1907.
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis tiene concedidos cincuenta días de indulgencia para los fieles que asistan a cualquiera de los indicados actos.

ta, figurando también la firma del señor Suárez Inclán, una de las más exaltadas fieras corruptas.

Después de la lectura, nadie se atrevió a indignarse con el Sr. Cobián. El mencionado programa era la condenación clara, precisa, terminante, del espíritu y de la letra del proyecto de ley de Asociaciones, traducción chabacana de la ley francesa (redactada mucho después del 19 de Marzo de 1902) por un ministro juerosmil, el Sr. Dávila, en colaboración pecaminosa con un periodista, famoso por sus discursos peados, por sus artículos interminables, por sus osadías sectarias y por sus corbatas llamativas. ¿Dónde está el programa del partido liberal en el proyecto de ley de Asociaciones? ¿Quedan bien servidos los lectores del *Heraldo*!

Escuelas anarquistas

El diputado Sr. Silió ha levantado su voz en el Congreso de Diputados contra la propaganda anarquista que en las llamadas Escuelas Modernas se está perpetrando, y sin que el Gobierno, que aparenta (sin que nadie ni él mismo lo crea) estar asustado del peligro clerical, se alarme por estas verdaderas fábricas de bombas explosivas.

Es verdad que el Gobierno ha cerrado la Escuela Moderna que dirigía Ferrer; pero quedan abiertas en Barcelona y en otras poblaciones de España docenas de escuelas con el mismo o distinto título que inspiran el odio a la infancia y preparan los destructores de la sociedad actual. El anarquismo es la suprema de las negaciones. No se podrá dar un radicalismo mayor en el siglo veintiuno ni en el siglo veinticinco. La escuela anarquista es el colmo de la perversidad. Niega a Dios, la Patria, la autoridad, la propiedad, la familia. Y el veneno de estas enseñanzas lo inocula a inteligencias débiles que no pueden defenderse. Al crimen de lesa divinidad y lesa patria, y lesa sociedad añade el de lesa infancia.

Abid el tercer libro de lectura titulado *Patriotismo y colonización*, en cuyas cubiertas veréis representado el globo terráqueo con la siguiente intencionada inscripción: «Cual es la patria del pobre» En la página 90 dice a sus infantiles lectores: «Las palabras patria, bande-

ra y familia no suscitan en mí más que ecos hipócritas del viento del sonido.» En la página 24, al tratar de la propiedad y de las leyes, dice: «Nuestra conciencia responderá que la propiedad ha sido constituida por la expropiación, la astucia y el dolo, por la rapacidad y el engaño bajo el nombre de comercio y de industria. Nos dirá también que la justicia y las leyes vampiros sedientos de sangre de los miseros y humildes, lamen los pies de los poderosos...» La idea patriótica, añade en la página 84, lo mismo que la idea religiosa, son supersticiones que la burguesía ha inventado para conducir y dominar al pueblo.» Del símbolo del Estado dice: «No os enfadéis por una bandera que no es más que tres metros de algodón puestos en la punta de un palo.» (Pag. 15). Los títulos de las láminas de este libro son los siguientes: «La única frontera (Trabajo y Capital); «Pío IX ordenando el incendio de Roma»; «El Capital protegido por la fuerza armada»; «Bellezas de la guerra!»; «Cómo se coloniza»; «Victimas del clero y del ejército»; «El cordero y los lobos». Cálculase el efecto que tales grabados, en los cuales se ridiculizan y hacen odiosos al clero y al ejército, han de producir en las tiernas imaginaciones de los niños y qué sentimientos les han de inspirar para toda su vida.

¿Creerá alguien que solo este libro es anarquista entre los que se entregan a los alumnos de las escuelas modernas? No; lo son todos, desde la *cartilla filológica* hasta la *promoción francesa*. En la primera se ridiculiza y a todas las condecoraciones, insignias, medallas y escapularios; se enseña a los niños que los antepasados de los hombres fueron monos, lagartos, pescados, etc., ilustrando esta genealogía con grabados para hacerla mas comprensible a los pequeños alumnos; se presenta la palabra *Dios* como suscitando la idea de un *ser fantástico*; se combate la vida futura y la inmortalidad del alma, y se inculca que «por tanto durante nuestra existencia debemos buscar nuestra felicidad, en vez de resignarnos aceptando la vana suposición de una existencia postuma.»

Las Aventuras del Nono (segundo libro de lectura) pinta como realizables las utopías anarquistas, en forma novelesca que cautiva la imaginación infantil. El libro titulado *Origen del Cristianismo* manifiesta cómo la Escuela Moderna,

prometido y has a peliagudo, porque la gente no suele ver sino las apariencias de las cosas y las de ella con el Juez y del Juez con ella eran, así por lo pronto, para ponerse en guardia. Sin embargo; cualquiera que no pecara de malicioso ni se pasara de listo vería a poco que despastosamente estudiara la pareja, que aquello no tenía traza de pava. Era mucha la circunstancia de la *pelante* durante el diálogo, y aunque fuese mucho y muy ahincado en ocasiones el apasionamiento del galán, la tiesura de su interlocutora y su ademán perpetuo de lavarse las manos como Pilatos, se encargaban de decir a voces que aquello no era otra cosa que poner en acción el refrán de «a fe lo digo, mi suegra, y entienda lo tu, mi nuera» y que «ella era allí la suegra, y nada más que la suegra, y de ahí, ni un camino. Pero como de *internis non iudicat Ecclesia*, y no todos los que tienen ojos en la cara ven dos dedos más allá de sus narices, había en la ciudad menudo *tolle tolle* y *chica marejada* y poco martajeado con que si el Juez cortejaba o dejaba de cortejar a la prima de Quetita; pues no hay cosa en el mundo como un noviazgo, para despertar el interés y espolear la curiosidad de las turbas. Con decir que hasta los lectores de

enemiga de toda religión, combate, especialmente la cristiana. Dice de Jesucristo: «Lo que hay de cierto es que su vida tal como está relatada en los evangelios es puramente legendaria.» Combate luego el culto, el Santo Sacrificio de la Misa, los ritos, los ropajes y ornamentos sagrados presentándolo todo como reminiscencias paganas e idólatras. Convinendo en esto con el protestantismo contra la religión católica (que es la oficial en España), enseña sin embargo, el librejo que el protestantismo y toda religión desaparecerán finalmente. «La necesidad religiosa desaparecerá el día que los nombres sean bastantes razonables para regular por sí mismos y en armónica concordancia social su conducta.»

El solo título del cuaderno manuscrito *Recapitulación de pensamientos antimilitaristas* indica ya las teorías del libro sobre el ejército. Légame en este libro a es: carnerer y envilecer la obediencia a los ojos de los niños: «Una orden es una humillación, y quien obedece es un *cantis minor* (disminuido de cabeza) mancillado en el germen mismo de la vida noble» (págs. 176.) Véase si con tales enseñanzas es posible la disciplina del ejército, ni disciplina a orden alguno social.

No bastaba a los editores de la Escuela Moderna el criterio antirreligioso y radical de Estévez en su *Resumen de la Historia de España*, ni de Volney, cuyo estudio sobre la Historia añaden como apéndice, sino que por su parte han completado el libro con notas verdaderamente anarquistas. En una de ellas dicen del *Reinado*, «buena cuando es perjura, cuando se suelta proclamando la libertad ó vuelve las culatas frente al pueblo rebelde» (página 12). Rechaza en otra parte como verdadero anarquista todo poder, constitución y ley: «*Reinado, usurpación, tiranía*, cuestión de palabras, tiranía es no sólo todo reinado, mas ó menos legítimo, sino todo poder, hasta la misma república». El liberal Estévez, que alaba a Mendizabal por la desamortización de los bienes de la Iglesia, aun cuando la juzga limitada é ineficaz, es corregido y completado por el editor anarquista con la siguiente nota: «No tan tímida ni ineficaz respecto de los nuevos detentadores de la riqueza social, usurpada antes por la Iglesia, ya que produjo la burguesía capitalista en España. La ineficacia de la desamortización consistió principalmente en que, más por miras políticas

novelas suelen verse aquejados de dicho mal... Se creyó en un principio que el tío iba a Quetita, más rica, más hermosa, más de empuje y de bríos, más visible que Flor. Pero cuando empezaron a percartarse de que por cada vez que la autoridad judicial cachicheaba con Quetita, parloteaba a ciento y la madre con la otra, se desconfió por todos el jeroglífico y se convino por tíros y trojanos en que la candidato de señora jueza era la desheredada de la fortuna, la desarrapada huérfana. ¿Habrá insolente? ¡Hija qu' agallas! No faltaba, sobre todo entre los hombres, quien calificara al Juez de aspirante al limbo; por preferir la menos hermosa y sobre todo, la menos rica de las dos: a lo que otros contestaban, (mujeres en su mayor parte) que más valía Flor sin un real, que Quetita con todos los millones de Rothschild; que Quetita era una despejada de todos los demonios y una dilapidadora e inpedernada sin pizca de gobierno, y en cuanto a lo de hermosura, sino anduviese por medio tanta mano de gato y tanto perifoneo y aditamento, ya veríamos cómo no era tan bravo el león como la gente lo pintaba. —Lo que tiene decía la locuaz y mordiscante Curruja Almonte, que siempre había tenido a Quetita entre

MIXTIFICACIONES

Al *Heraldo* de Madrid le parece de perlas que el marqués de la Vega de Armijo; ése risible espantajo que las circunstancias han puesto en la presidencia del Consejo de ministros, procure, antes de ir a las Cortes el día 21, que exista un perfecto acuerdo en la mayoría, y singularmente en los personajes que imprimen carácter en la hueste ministerial, porque sería de un efecto muy desastroso que se presentaran divididos frente al enemigo los encargados de defender y realizar un programa radical en el problema de los problemas, en el proyecto de ley de Asociaciones.

Lo que no le parece bien es que, haya necesidad de las reuniones y conferencias de que se habla para llegar al acuerdo, siendo como es el actual proyecto de ley de Asociaciones, la realización del programa de 19 de Marzo de 1902, que suscribieron todos los personajes conspicuos

del partido liberal que acaudillaba Sagasta.

Y después de decir esto el *Heraldo* se queda tan fresco... No hace mucho que el Sr. Cobián, caracterizado individuo del partido liberal, dirigió en el Parlamento una violenta diatriba contra ese desdichado proyecto de ley. Algunas fieras corruptas de la mayoría se levantaron airadas contra el Sr. Cobián como si les hubiera picado una víbora; apostrofaron al orador, y con rugidos, palabras y gestos le indicaron que su puesto no estaba allí, sino en los banquillos de enfrente, en las filas conservadoras.

El Sr. Cobián se cruzó de brazos; dejó que los Armiñanes, Inclanes, Tesifontes, etc., etc., se despacharan a su gusto, y cuando se restableció el silencio sacó del bolsillo un papel que leyó subrayando las frases y silabeando las palabras. Era el famoso programa del 19 de Marzo de 1902, firmado por todos los prohombres del partido liberal que acaudillaba Sagasta.

diera todavía; no fuera que, por precipitar los acontecimientos, se verdeara el fruto antes de madurarse... sino largas y trazo y trasteo y todo el arte taurino, incluso un pinchazo en los rubios a lo mejor con el rabillo del ojo.

Claro está que estas crisis ministeriales de Quetita no las barruntaba ni la misma Flor. Ciertas cosas no se le confían a nadie y buena era Quetita para fiarse ni de su misma sombra. Lo del futuro ministro no tenía más pies ni cabeza que un *voluntio*, como se dice en Andalucía para significar corazonada. Ni el futuro ministro había hablado con Quetita dos docenas de veces, ni se había permitido la más leve y somera insinuación galante... Pero lo que no sucede en un año sucede en una hora y a Quetita le daba el corazón que no era saca de paja para el ministro en ciernes.

¿Cómo, si no, se explicaba que éste no fuera una vez a casa del Cacique, que no preguntara por Quetita con el mayor interés, no consintiendo nunca marcharse sin saludarla, y sin tener con ella su ratito de bromas y chicolero? ¿Que esto era poco? conformes; pero de menos nos había hecho Dios. En cambio, si salía Flor a la visita, le saludaba ceremoniosamente y nada más, y si Flor no salía, no preguntaba el buen señor ni por el santo de su nombre... Ya

esto era algo. Ya esto indicaba que ella suponía algo más, que un mero miembro de la familia de D. Barnabé... No decía Quetita que esto fuera amor; pero... ¡vaya! que tampoco era indiferencia.

¿Pues supiera usted que, siendo el hombre fuego y la mujer estopa, ó viceversa, le diera al demonio la reposición, la llama gana de soplar...? Por qué no había de surgir la llama, tras la llama el incendio en todo su esplendor, y tras el voraz incendio y a gaita de bombero el Sr. Vicario con el hisopo y la Epístola de San Pablo?

Le parecía que la cosa no era ningún despropósito, y mayores imposibles se habían visto en el mundo. Cuando da una cosa al corazón, por algo la da y a Quetita le estaba dando el suyo que aquello iba a tener que ser, más tarde ó más temprano.

¿Cómo, pues, el malaventurado del *reservista* había de entrar en activo con semejante impedimento? De aquí que, a falta de pan, tuviera que contentarse con tortas; quiero decir a falta de Quetita, su supremo y primordialísimo, apachurara con Flor, único medio que le quedaba a la muchacha a todo esto, sobre ser desairado hasta dejarlo de sobra, era comprometido por demás. Desairado, porque no es nada, algo o para una joven el servir de tercera; y com-

Politón de LA VOZ DE ALICANTE

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, Pbro. 187

JUEGOS FLORALES

(Con licencia de la Autoridad eclesiástica)

ligeramente aceptando a Carlos, se perdía de una mano a otra tres millones que, aunque ella era rica y todo, nunca viene mal, pues hasta el refrán lo dice: «En la mesa llena sienta bien la torta agena». Y por remate de miserere una cartera de ministro con todas sus adetalas y aledaños... Por consiguiente, tierra por medio entre ella y el Juez y largas al asunto y gaita que te crío; sin que por eso no se le diera un tironcito de quien en cuando se le dio de que el pajarillo del simón llegara a creerse en absoluta autonomía y se echara a volar sin rey ni regente... ¡Tuviera que ver! Nada, nada, que Flor no dejara de darle esperanzas... aunque muy remotas, pero sin autorizarle a que la preten-

que económicas, se despojó una clase en beneficio de otra, dejando al pueblo, á la clase ínfima, tan despojado como antes... Las completas desamortizaciones á que se refiere el autor ya serán otra cosa, como encaminadas á la constitución del patrimonio universal, cuya participación corresponde sin limitaciones ni privilegios á todo el mundo» (págs. 133 y 134).

La *Historia Universal*, de Clemencia Jacquinot, está informada también del criterio anarquista. Llama al comercio explotación del hombre por el capital. Blasfema contra Dios, afirmando que «el único acto de justicia realizado por él consistió en matarse á sí propio como autor de todos los males que sufren los hombres» (pág. 41); contra Jesús diciendo que «se le atribuye el papel de un ambicioso de baja estofa, infatuado con su propia sabiduría», (pág. 42); contra el Cristianismo, concluyendo el capítulo que le dedica con las siguientes palabras: «Veremos siempre al Cristianismo; en el curso de la historia frente al progreso para obstruir su camino; negación de la ciencia porque desmiente el dogma; apoyo firmísimo del absolutismo; de la desigualdad de las clases sociales; opresor de la conciencia humana en el tornillo de su falsa moral: estandarte odioso á cuya sombra se han cometido todos los crímenes; vampiro siempre sediento de sangre, al que se han sacrificado millones de víctimas.» (Pág. 46).

Podríamos aducir muchos otros textos antirreligiosos, ofensivos al ejército y anarquistas que se leen, ya en los libros citados, ya en otros también de texto en las Escuelas Modernas. Nos contentaremos, para terminar, observando que aun en libros cuyo objeto es de sí tan idóneo como el enseñar *Nociones de idioma francés*, se hacen servir para el ejercicio de dictado textos de Eliseo, Rec'ús, Gorki, Proudhon, Kropotkine, Malato, Tolstói y Zola.

Un resto bien exiguo de pudor ha impedido al mismo Lerroux declararse conforme con la letra de los libros de las Escuelas Modernas. ¿Quién que no sea ya de espíritu anarquista se atreverá á decir con el mismo demagogo que se halla con-

El ministro de Instrucción pública ha declarado que no se había vuelto á abrir la Escuela Moderna dirigida por Ferrer, porque la ley prohíbe las escuelas en las cuales se enseñan ideas disolventes. ¿Por qué, pues, no se cierran las docenas de escuelas que en Barcelona y otras localidades utilizan los mismos textos que en la escuela cerrada, á raíz de los trágicos sucesos de Mayo último?

¿Tolerará el Gobierno por más tiempo que se eduquen futuros anarquistas y que se atrofien todos los nobles sentimientos de niños inocentes? Si á tanto llega la tolerancia del Gobierno, ¿tolerará todavía el pueblo español á este Gobierno?

Barcelona 8.

LIBERTAD LIBERAL

Años y años vienen lamentando los hombres rectos y de buena voluntad la triste y deplorable gestión de los partidos liberales en el gobierno de la patria, que y desde los promedios del siglo pasado y aun antes, hasta el momento presente, la han ido abatiendo y aruinando hasta reducirla á la abyecta y misérrima condición en que hoy la vemos. No ha bastado expropiar los bienes de la Iglesia á pretexto de promover la riqueza pública, enagenar los propios de los pueblos aumentando el contingente de sus pobres, hacer mangas y capirotos de los del Estado para enriquecer á unas cuantas docenas de bibones de guante blanco, explotar inhumanamente las colonias convirtiéndolas en merienda de avaros y rapaces pretores de variadas y múltiples categorías, produciendo como consecuencia la emancipación ó la pérdida de todas ellas.

No ha bastado, no, á los partidos liberales la destrucción de este cúmulo importantísimo de riqueza, que hacía de nuestra patria una de las naciones más poderosas de la tierra. Su insano afán de ignovar y demoler, ha trocado la antigua organización de los menestrales que mutuamente se instruían y auxiliaban por medio de la agremiación amparada por sabias leyes y el amor de la Iglesia, en sociedades de resistencia que solo engen-

dran odios de clases y la ruina de los mismos que las forman, y aún no contentos con esto llevan su acción deletérea y demolidora hasta cohibir las energías individuales y la libertad del trabajo.

¡Horrible sarcasmo! A nombre de una mentida libertad que menos se siente y practica cuanto más se la vocifera y pregon, se vienen cometiendo verdaderos atentados contra la independencia del individuo en lo que afecta al ejercicio legítimo de su actividad, ó sea á lo que pomposamente se llama hoy *derecho al trabajo*.

Tal derecho que no se nombró nunca en los tiempos antiguos, fué respetado siempre y sin excepción en la ominosa época del absolutismo. Hoy, por el contrario, cuando nos rige una monarquía constitucional y democrática, y el concepto de libertad, pero de *libertad liberal*, informa las leyes, los comicios, las cortes, la enseñanza, las ciencias, las artes y los actos todos de la administración y de la vida pública, ese derecho, el *derecho al trabajo*, no existe, ó existe mutilado haciéndose de él sangrienta burla ó cruel sarcasmo. A nombre de la libertad se constituye el monopolio de la industria del tabaco y se prohíbe su cultivo á nuestros agricultores, y mientras pueblos al parecer menos libres que el nuestro, como Alemania, Austria, Turquía y Grecia, ejercen libremente este cultivo y esta industria que constituyen importantes veneros de riqueza pública, en España se prohíbe el uno y se monopoliza la otra por una sociedad, que engordando á más y mejor á unos cuantos, explota á los mansísimos españoles que fuman por tabaco y á mucho mayor precio que cuando el monopolizador era el Estado.

Más triste suerte ha cabido aún á las cerillas. Constitúan éstas la industria tal vez más floreciente de España que llegó á competir ventajosamente con las mejores de Europa: Italia, Inglaterra y Francia. Mas vino el monopolio y en nombre de la *libertad liberal* ya nadie puede elaborar cerillas, fuera de la sociedad monopolizadora; y qué bienes nos han venido con esta gracia que unos cuantos industriales cuenten por millones sus ganancias anuales y las cerillas que se venden para nuestra industria y una verdadera estafa para los bolsillos de los españoles, pues muchos de los paquetes de cajas que se compran hay que arrojarlos íntegros á la basura por inservibles.

Y esto de los monopolios ha dado tan excelentes resultados para ciertos industriales ó caballeros de industria, y para algunos ministros de Hacienda, al parecer, que el *ilustre* hombre que hoy desempeña esta cartera, el celeberrimo Navarro Reverter, ó Navarorreverter como se hace llamar hoy, renegando de su madre y destrozando nuestra lengua, tiene en proyecto entre sus salvadores planes financieros, el monopolio de la sal, el monopolio de los azúcares, el monopolio de los alcoholes y no sabemos cuantos monopolios más, hasta que haga caer en ellos las industrias todas sin excluir la elaboración de bollos y la confección de zapatos. Y todo ello, por supuesto, á nombre de la libertad del trabajo, de la libertad de la industria, de la libertad profesional y de todas las libertades liberales.

Y así, después de haber perdido aquellos importantes focos de riqueza de que al principio hablábamos, de donde se irradiaba su benéfico influjo á todos los límites de la nación, se aniquila y destruye ahora lo que es efecto del trabajo y de la energía individual, matando el único estímulo de perfección y progreso material, la competencia.

Estos son los efectos de la *libertad liberal*, ligeramente bosquejados en orden á los intereses materiales, mucho menos graves, sin embargo, de los que se refieren al orden moral é intelectual.

Y aún hay cándidos y tontos que de buena fe creen en la *libertad liberal*

cantidad de dinero y alhajas, todas ellas de bastante valor.

Procedente de Madrid esta mañana en el tren correo ha regresado á esta capital el gobernador civil de la provincia D. Carlos Valcárcel.

El señor Arzobispo de Valencia, Dr. Guisasaola, será nombrado senador por derecho propio en la vacante producida por fallecimiento del señor marqués de Torneros.

Entre las fincas que se ofrecen en la Huerta de Alicante para alquilar por temporada invernal, ninguna como el Palacio que fué de la Princesa Pío (San Juan). Está lujosamente amueblada y renne todas las condiciones que puede apetecer la persona más exigente. Razon en la propia finca.

Por disposición del Consejo de administración de «La Electra Alicante» se ha convocado á junta general ordinaria para el 20 del presente mes, á las cuatro de la tarde, en el edificio-fábrica de dicha sociedad.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid, 140 viajeros y 267 por la de Murcia.

El «Boletín oficial» publica hoy la lista de jurados que en el presente cuatrimestre han de intervenir en esta Audiencia, correspondiente al partido judicial de Elche.

La acreditada modista de sombreros D.ª Elisa Cilleros participa á su numerosa y distinguida clientela y público en general haber recibido de los mejores centros de la Moda de París y Madrid la última creación en sombreros para señoras y niños, teniéndolos expuestos en su nuevo Salón de Modas *La Parisiense*, situado en la calle Mayor, número 34, entresuelo.

Al mismo tiempo participa que su antiguo establecimiento «La Villa de Madrid», Mayor, 4, continúa sus mismos artículos con especialidad en trajes para cristianar, gorras y ropa blanca para señoras y niños.

Recomendamos visiten dicho centro de Modas y se convencerán que es el único que presenta los verdaderos modelos y el que con más perfección hace los encargos.

También se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con especial gusto y economía.

El baritono de ópera de la compañía del Sr. Baratta, que debutará esta noche en nuestro Teatro Principal, Benedetto Challi, ha tenido la atención, que agradecemos, de saludarnos en expresiva tarjeta.

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Carola Faes, para el acaudalado comerciante D. Luis Penalva.

Ayer tomó posesión del cargo de ordenanza de esta central de telégrafos, Vicente Ríos, hermano del desgraciado Francisco Ríos, que fué muerto en los últimos sucesos.

GUAYU El más estomacal de los licores.—Orihuela

El Ayuntamiento de Benidorm saca á concurso las plazas de farmacéutico titular, practicante é inspector de carnes, dotadas cada una con 100 pesetas anuales.

Los aspirantes á ellas podrán solicitarlas en el término de treinta días.

Por el juez permanente del Gobierno militar de Melilla se interesa la busca y captura del vecino de Villena, Diego Catalá Hernández.

El estado de nuestro querido compañero que oculta su nombre titulóndose el *Reporter* del *Diario* era hoy mucho más tranquilizador, haciendo concebir un pronto restablecimiento que ansiamos muy sinceramente.

Por desconocer el negocio sus dueños, se desea traspasar en Alcoy un Taller de Construcción y fundición de metales que tiene alguna importancia y que se trabaja en él en la actualidad.

Se darán grandes facilidades ofreciendo alguna garantía. Para más detalles, dirigirse á Botí, Riva y Compañía, S. en C.—Alcoy.

Por Real orden del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes ha sido ascendido á Jefe de 4.º grado del cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, nuestro apreciable amigo D. Cristóbal Pacheco ilustrado Bibliotecario de la provincial y del Instituto de esta Capital

Le damos nuestro más sincero parabién.

En la última combinación de empleados públicos ha sido declarado cesante el comisario de policía del distrito de la Latina de Madrid D. Ramón Meljuto secretario que fué del Gobierno civil de esta provincia, siendo nombrado secretario del Gobierno civil de Valencia.

El General Gobernador Militar de esta plaza ha hecho saber á los Alcaldes de los pueblos de esta provincia, en los que se encuentran individuos del ejército disfrutando licencia de pascuas que les fué prorrogada, que tienen que presentarse en sus regimientos y batallones el día 19 del actual, para pasar la revista de Comisario el día siguiente, en que tendrá lugar.

DEPILATORIO IRIS Léase anuncio cuarta plana.

El Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que los investigadores del arriendo de contribuciones, que han terminado la visita de comprobación en las poblaciones de las zonas que tenían señalados, pasen con igual fin á los de Villena, Orihuela y Monóvar.

Se ruega á la persona que haya encontrado un portamonedas con unas llaves dentro, perdido ayer en la plaza del Mercado que lo entregue á su dueña en la calle de S. Agustín n.º 2 principal.

TOS FERINA (coqueluche). Su curación pronta y radical por el anti-férino y pastillas fumigatorias del Doctor Aguiló. Se dan prospectos para su uso, en la farmacia del mismo, Mayor, 51.

Registro civil
Nacimientos.—José Joaquín García Sellés, Vicente Tarrasa Valenzuela, Vicente Planelles Planelles, Gerónimo Berenguer Esquerdo, Alfredo Mirapó Gomes, Vicente Gregori Llopes.

Defunciones.—Consuelo Bosch Martínez, Julio Rogel Fuster, Francisco Orts Herrero.

Matrimonios.—Ninguno.

SOMBREROS.—En el acreditado y favorecido establecimiento de *Modas y Novedades EL ESPRIT*, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido, *Últimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capotas y Capelinas* para señora y niños á precios muy ventajosos. Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda las últimas novedades en el artículo. Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

La Provincia

ORIHUELA 11.—El domingo se colocará definitivamente la primera piedra del circo taurino que se ha de construir en esta localidad.

A dicho acto concurrirán una comisión del Ayuntamiento y la banda municipal.

Se abriga el proyecto de construir un teatro circo en el local donde ocupa la posada del Carmen, y al efecto tienen ya comprometidas bastantes acciones.

En breve abrirá sus puertas la sucursal del Banco de Cartagena.

El Corresponsal

ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agua de Villajuga (Gerona) y mas rica en litina.—Cura el *Artismo*. La sus manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet.

Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 10

De Guerra.—El rey ha firmado los siguientes decretos:

Disponiendo el pase á la sección de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, del general de brigada don Teodoro Rubio.

Autorizando al ministro para la permuta de unos terrenos con destino á cuarteles en la Coruña.

Varios decretos de adquisición de material.

Ascendiendo á general de brigada al coronel de Caballería D. Víctor Sanchez Mesas.

Destinando al regimiento húsares de Pavía al coronel D. Antonio Lafuente Castrillo.

Idem al de lanceros del Rey al id. don Ricardo Moltó Izquierdo.

De Marina.—Nombrando para el mando de la provincia marítima de la Gran Canaria, al capitán de navío D. Arturo Llopis, y para el de la provincia marítima de Pontevedra, al capitán de fragata D. Manuel Morgado.

Estado.—Nombrando cuatro delegados para la Comisión de arbitraje de La Haya.

Hacienda.—Promulgando la ley por virtud de la cual se eximen de derechos de Aduanas los forrajes destinados á la alimentación del ganado.

Gobernación.—Convocando á elecciones de senadores en las vacantes ocurridas por el arzobispo de Granada y provincia de Huelva para el 20 del actual.

Ascensos reglamentarios en Comunicaciones.

En fecha próxima se harán públicos los nombramientos que aun no lo han sido, asegurándose que ocupará el Sr. Piña, actualmente jefe de negociado en el ministerio la Embajada de Washington, y el Sr. Cologan pasará á la Legación de Méjico.

Es definitivo el ascenso á plenipotenciario de primera de D. Luis de la Barrera, que pasa á ocupar la Legación de Buenos Aires.

Para la vacante que deja dicho señor en Tokio, es nombrado el de segunda, actualmente en Buenos Aires, D. Ramon E. Uribarri.

Ha tomado posesión de la plaza de oficial primero de la secretaría de la Universidad Central, el doctor D. Alfonso de Lara y de Mena.

Ha sido nombrado vocal del Instituto de Agricultura Industria y Comercio D. Antonio Conrado, marqués de Fuensanta de Palma.

La Gaceta anuncia la provisión de la cátedra de Inglés de la Escuela Superior de Industrias de Tarrasa, turno de oposición libre.

En el Centro Alcarreño y desarrollando el tema «Deficiencias sociales», ha dado una notable conferencia el doctor en Filosofía y Letras D. Carlos Ramírez de Aguilar.

Ha sido nombrado catedrático de Lengua alemana de la Escuela Superior de Comercio de Valencia don Donato King Butkard.

Ha fallecido en Córdoba el popularísimo escritor y poeta festivo Emilio López Domínguez, que tuvo su mayor enemigo en su espíritu bohémio.

En breve será un hecho el enlace de las líneas del Sur de España y de los Ferrocarriles en Granada.

Provincias

En Huéreal-Overa se ha cometido un robo en casa de Ginés Asensio, uno de los favorecidos por el Gordo de Navidad.

Los ladrones se llevaron 1500 pesetas, importe de la participación cobrada y 750 pesetas más que encontraron.

—Al ser conducido á la Audiencia de Murcia un preso, famoso ladrón llamado Juan Herrero, se fugó y aunque perseguido á tiros por las principales calles de la población, logró desaparecer.

—En Murcia riñeron por un motivo fútil dos amigos íntimos y uno resultó con dos tremendas puñaladas.

Está agonizando.

—Anoche en la plaza Real de Barcelona un grupo numeroso silbó al diputado Sr. Soriano, originándose un gran escándalo y teniendo la policía que disolver la manifestación que se iniciaba.

Extranjero

Varios cardenales romanos, con Merry del Val á la cabeza, han dirigido un mensaje al Papa protestando de las manifestaciones hechas por Clemenceau sobre la intransigencia del Vaticano.

El príncipe heredero de Persia tomó ayer posesión del trono por fallecimiento definitivo de su señor Padre. El acto oficial de la coronación tendrá lugar el día 2 de Febrero.

En el Etna se ha inolado una gran erupción.

NOTICIAS

Digna de elogio y aplauso es la conducta observada por el revisor de ferrocarriles de M. Z. y A., D. José Alcubilla, que estando en funciones de su cargo al entrar en un coche se encontró un bolso de mano, que inmediatamente entregó al señor inspector en esta sección y una vez que se procedió á su reconocimiento vieron que contenía gran

En Amsterdam se organiza un Congreso antimilitarista. Entre las Repùblicas de Honduras y Costa Rica, hay un vino disgusto que pudiera dar lugar a un rompimiento. En Julio se celebrará en Berlín un Congreso internacional anarquista. El Papa ha sufrido una recaída en la enfermedad de gota que le aqueja. El rey de Inglaterra pasará en Marzo una temporada en Biarritz. Según los telegramas de París, parece que por fin ha muerto el Sha de Persia. Por si esta vez no nos ha engañado, el telégrafo y resulta cierto el fallecimiento del Soberano de Persia, daremos algunos detalles de su biografía.

Muzaffer-ed-Din, que así se llamaba, era hijo de Nasr-ed-Din, anterior Soberano de Persia, y había nacido el 29 de Marzo de 1853. Al subir al Trono el 8 de Junio de 1896, desempeñaba el cargo de Azez-baján. Muzaffer-ed-Din deja seis hijos: Mohamed Ali Mirza, heredero de la corona, nacido en 1872; Malik Mansur Mirza, nacido en 1880; Abu'l Fath Mirza, nacido en 1883; Husein Kuli Mirza, nacido en 1894, y Nars-ed-Din, nacido en 1896. También deja numerosa descendencia femenina compuesta de 12 princesas. La familia real persa es numerosísima. Como que se compone de miles de príncipes y princesas, de los que los anuncios oficiales se limitan a mencionar una centena.

El Sha de Persia, cuyo título oficial es Chahinshah ó Rey de Reyes, es Soberano absoluto dentro de sus dominios, y dueño de las vidas y haciendas de sus súbditos. Todas las reatas del Reino se encuentran a su disposición, debido a lo cual han podido siempre los Soberanos de Persia reunir fortunas privadas colosales. El Sha que acaba de morir, a consecuencia del desplumado que ha presidido en todos sus actos, sólo dejó unos 12 millones de duros, consistiendo principalmente esta fortuna en brillantes y esmeraldas.

Poseía los célebres brillantes Derya-i-Nu, de 186 quilates, y Tai-i-Mah, de 146. Desde Enero de 1906 existe en Persia una asamblea representativa, elegida por los mullahs, comerciantes y usufructuarios de tierras, correspondiendo la presidencia de la misma al Sha en persona. El poder ejecutivo estuvo hasta hace poco tiempo en manos de un ministerio constituido por dos altos funcionarios: el gran visir y el tesoro del Reino; pero últimamente se dividió el referido ministerio en varios departamentos, siguiendo la forma generalmente conocida en Europa.

A los quintos de 1907 Empresa de redenciones La más económica de España, establecida en Madrid, Cava-baja núm. 7, principal, centro. Depositando a nombre de los propios interesados en el Banco de España ó casa de Banca la suma de 800 PESETAS, se adquiere el derecho a la redención a metálico.

Esta empresa no es mútua, efectúa sus operaciones a todo evento, sin segundas cuotas ni prorrateo. Representantes en toda España. Para suscribirse, diríjase al representante en Alicante D. Federico Soler, Torrijos, 9, 2.º

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Enero 12 SÁBADO Santoral San Modesto y San Arcadio, mrs. Santos Juan y Probo, obispos y San Benito, ab. y cf. La misa y oficio divino son de infraoctava de La Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

Apostolado de la Oración INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL DESINTERÉS CRISTIANO ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES 'Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que con cedáis al Japón la gracia de su conversión.

RESOLUCION APOSTOLICA Rogar por la conversión del Japón. Cultos Colegiata. — A las ocho misa de la Santísima Virgen y de Renovación. A las nueve horas canónicas y misa conventual. Santa María. — A las ocho y media misa conventual y de Renovación. A las once la gregoriana rezada por D. Balbino Manheño.

Idesericonia. — A las cuatro de la tarde principia el solemne novenario a la Divina Pastora, predicando D. José María Llopis, beneficiado de la Parroquia de San Mauro de la ciudad de Alcoy. En las demás iglesias, los de costumbre.

Ejercicios espirituales para señores Sacerdotes De el 13 al 19 de los corrientes se celebrarán ejercicios espirituales para señores Sacerdotes en el Colegio de Santo Domingo de Orihuela, que dirigen los R. R. P. P. de la Compañía de Jesús.

Todos los señores Sacerdotes que deseen tomar parte en tan santa obra, deberán manifestarlo con la anticipación conveniente al R. P. Rector del citado Colegio y pernoctarán en este el día 13.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID. Juan Recio Ballester REPRESENTACIONES AGENCIA DE FACTURACIONES Oficina: Calatrava, 13, pral.

Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia. Avisando se pase a domicilio a retirar los encargos.

Información Telegráfica

Madrid 11 (9'25) Nada nuevo de Marruecos Ninguna noticia buena llega del otro lado del Estrecho.

Sigue ignorándose por las tropas del Sultán el paradero del Rausuli. Sin embargo se sabe que ha comprado anteayer municiones de guerra por valor de cuatro mil duros.

Pobre Quijote! Según opiniones autorizadas nos traería mejor cuenta no meternos en la aventura de Marruecos donde nada ganaremos y si perderemos mucho.

Ese Rausull y ese Roghl En la lucha encarnizada que se entablará en el Mogreb entre moros y cristianos si no desaparecen los perturbadores nuestra suerte es muy incierta, Madrid 11 (9'30)

Noticias desagradables Según telegramas recibidos en obras públicas expedidos en Tarragona en la estación de Amposta chocaron dos trenes de mercancías resultando heridos los maquinistas. El servicio de pasajeros se hace con trasbordo.

Vuelve el mal tiempo Durante la última noche ha reinado densísima niebla. El frío ha sido muy intenso habiendo descendido el termómetro a cerca de tres grados bajo cero.

Y nos iban a salvar En Castellón se prepara un mitin monstruo de protesta por el engaño de la supresión de los consumos y el efectivo recargo compensador de las cédulas. Madrid 11 (8'35)

La avarola rompe el saco Llegan noticias de una horrible catástrofe ocurrida en una de las gigantescas explotaciones industriales de los Estados Unidos.

Una terrible explosión en los Altos Hornos de Liza distrito de Pittsburg estado de Pensil.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA JOSEFA AMÉRIGO Y ROUVIER VIUDA DE CURT Falleció el día 13 de Enero de 1906 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA DE S. S. R. I. P. Mañana sábado día 12, en la Capilla de la Comunión de la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, se celebrarán Misas desde las seis hasta las doce, poniéndose de manifiesto el Santísimo Sacramento, desde las nueve a las cinco de la tarde, en que terminarán estos reverentes cultos con el Santo Rosario y Reserva. Sus desconsolados hijos, D. Manuel, Doña María, Doña Rosa y Doña Carmen, hijos políticos D. José Luis Izquierdo y Doña Josefina Amérigo, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, Ruegan en caridad a sus amigos y almas piadosas, se sirvan encomendarla a Dios. Los Excmos. Excmos. é Ilmos. Sres. Cañenal Arzobispo de Toledo y de Santiago de Compostela, Cardenal Obispo de Barcelona, Nuncio Apostólico, Arzobispos de Burgos, Valladolid y Granada y Obispos de Madrid, Alcalá, Salamanca, Cartagena, Cuenca, Córdoba, Cádiz, Tarazona, Canarias, Oviedo, Palencia, Segovia, Badajoz, Ciudad-Real y Orihuela, se han dignado conceder respectivamente doscientos, cien, cincuenta y cuarenta días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Madrid 11 (15'15) Vega Armijo, Canalejas y la Ley de Asociaciones. Anoché comieron juntos el Presidente del Concejo de Ministros y el Sr. Canalejas. Trataron acerca del proyecto de Ley de Asociaciones acordando mantener el proyecto, pero admitiendo unas enmiendas que lo transformarán radicalmente, con el objeto de que sea aceptado por los Sres. Morret y Montero Ríos. Crisis En los círculos políticos se insiste en que la crisis es inminente. Cruselles Dr. Hernández Prieta MÉDICO CIRUJANO HOTEL SAMPER CANTOS FOTÓGRAFO PRINCESA 24 Gran rebaja de precios hasta el día de Reyes. Se retrata todos los días (aunque llueva) hasta las cuatro y media de la tarde. Con luz artificial desde las cinco de la tarde, hasta las ocho de la noche. Gran perfección. Véanse las muestras. Ricardo Lafuente Intérprete Jurado de Francés é Inglés, da lecciones de Inglés en su casa, San Fernando letra B, y a domicilio. Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

Madrid 11 (9'45) Luto oficial Por disposición del Rey la corte vestirá de luto durante 21 días por el fallecimiento de la Reina D.ª Maris de Hannover. Mas gente afortunada? Un despacho de Vigo dice que al llegar de Montevideo el trasatlántico Miguel Gallart, algunos marineros que son de Villajoyosa tuvieron gran sorpresa al decirles que les había tocado el premio gordo de Navidad. Madrid 11 (12'20)

Mella El elocuente diputado tradicionalista D. Juan Vázquez de Mella ha prestado su conformidad para asistir al mitin monstruo que se celebrará en Barcelona el 20 de los corrientes con el objeto de protestar de la Ley de Asociaciones.

Madrid 11 (12'20) Mella El elocuente diputado tradicionalista D. Juan Vázquez de Mella ha prestado su conformidad para asistir al mitin monstruo que se celebrará en Barcelona el 20 de los corrientes con el objeto de protestar de la Ley de Asociaciones.

GUAYÚ

Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Diríjase a Coig, Arroyo y C.ª, Sociedad GUAYÚ Orihuela (Alicante). De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

ESTOMACALINA ALFAGEME El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago ó Intestinos. —Único. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la Estomacalina, Alfaceme y notaráis alivio a la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid. —Precio, 4 pesetas.

AGUA DE SOLAR ES Especialmente indicada en los catarrros intestinales, neurastenia, gastrica é hipercolidia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar. —Gran medalla de oro en la Exposición de Leiza de 1905. De venta en farmacias y droguerías Depósito: San Fernando, 25. —D. RAFAEL SAMPER

LAS HERNIAS SU CURACION VERDAD POR NUEVO PROCEDIMIENTO En Alicante, Hotel Samper, desde el 1 al 12 de Enero PROGRESO CIENTIFICO A LOS ENFERMOS El progreso de la ciencia moderna lo es, sin la menor duda, el triunfo obtenido sobre la curación de las HERNIAS sin operación quirúrgica, por el procedimiento TAXIS ORGANICO, ayudado de la CONTENCION ABSOLUTA. Era preciso curar la HERNIA, curarla radicalmente ó prever sus riesgos, y no lo había logrado aún la medicina por cuantos medios científicos tenía a su alcance: hoy viene a llenar este vacío el nuevo y sin rival invento Taxis orgánico contentivo, aplicado convenientemente por D. F. GUERRERO, médico director clínico del Instituto Brown-Sequard de Madrid, autorizado por R. O. de 29 de Mayo de 1897. A la combinación de estos elementos se han dirigido todos sus esfuerzos, habiendo logrado a fuerza de estudios y práctica de veinte años en América y España, obtener resultados tan satisfactorios, que han sido coronados con un éxito superior a sus esperanzas. Para poder apreciar la importancia de la afección de cada caso, se hace necesario ver al enfermo y poderle aplicar dicho procedimiento, único que cura sin producir trastornos circulatorios, y con él puede garantizarse su resultado por voluminosa que sea la HERNIA. El Sr. GUERRERO, que se encuentra en Alicante, Hotel Samper, habitación núm. 18, por breves días, ofrece a todos los enfermos sus conocimientos científicos, y pone a su disposición dicho procedimiento curativo orgánico contentivo. Horas: todos los días, de once a una y de cuatro a cinco



BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosas pasadas y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Rocha y Cabezó de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Casalongre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

MAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China-Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caracaço, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Crupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Caracaço.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS

Bateria de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez, aceites, ácidos y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » » 0'85 »	6 » » 0'75 »	6 » » 0'35 »
12 » » 1'70 »	12 » » 1'50 »	12 » » 0'70 »

Las demás clases y pesadas mayores a precios convencionales.

Servicio gratis a domicilio.

CARBONERIAS:

Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Bailén, número 4

Velas de cera

CON LA

MECHA ENCARNADA

Patente de invención Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA)—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.º

MONOVAR

“Guayú” EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.ª Orihuela (Alicante)

Almacén de Tejidos

GINER Y CANO

Mayor, 14

ALICANTE

DEPILATORIO IRIS

Extirmina instantáneamente, hasta la raíz el pelo ó vello de cualquiera parte del cuerpo sin causar el menor daño ni irritación en la piel. Se garantiza que es completamente inofensivo.

Es el único en su clase que se fabrica en España y es el único también por el que se consigue una depilación verdaderamente instantánea, por lo que se hace indispensable para evitar la fealdad que produce el vello.

Como la inmensa mayoría de los Depilatorios, líquidos y en polvo, están compuestos con sustancias venenosas y corrosivas, deben de desecharse por ser peligrosísimo el empleo de tales líquidos y polvos.

Úsese tan solo el Depilatorio IRIS bajo la seguridad, garantizada, de que no es nocivo ni molesto.

Pídase en todas las buenas perfumerías y droguerías.

Precio: 12 pesetas caja.—Media caja 6'50.—Se remite por correo envuelto en papel blanco y con toda reserva, previo envío de su importe, en sellos de correo ó por el Giro Mútuo.

Depósitos.—En Alicante: Gran perfumería y ferretería de EUGENIO BOTI, calle Mayor, núms. 13, 15 y 17.—En Barcelona, Sres. VICENTE FERRER y COMP.ª, calle de la Princesa, 1, y Borja, 8 y 10.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Bailén, 4, pral.—Alicante

DIRIGIDO POR

Don José Bergel

Maestro Normal

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior; Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.

Hay una sección teórico-práctica de francés.

MUY IMPORTANTE

Para teñir las CANAS y que sea completamente imposible el poderse conocer que estén teñidas, úsese como última y única perfección el Aceite Vegetal Mexicano perfumado. No es necesario usar cepillo, no tiene nitrato, ni mancha, y lo prueba, el que se usa con las mismas manos, y enteramente igual que cualquier otro aceite de locador.

Único Depósito en Alicante,

E. Botí Carbonell,

Mayor, 13, 15 y 17

Esta misma casa tiene en venta el prodigioso Genitor del Cabello. Con su uso se evita infaliblemente la CALVICIE, paralizando la caída del CABELLO a los diez ó quince días de su uso.

No es una loción para perfumar más ó menos la cabeza, sino muy distinto a todo lo conocido, asegurando a cuantas personas lo usen, que quedarán muy satisfechas de sus resultados.

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y saténados, de todas clases.
Papeles de embalajes en rollos y resmas.
Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.
Resmillería. Cuadernos. Libros.
Copiadores y toda clase de papeles manipulados.
Papete en fardos y bolsas.

La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA

ALICANTE

ACADEMIA DE CONTABILIDAD

A CARGO DE

JOSÉ SESSÉ Y GALDÓ

PROFESOR MERCANTIL

Establecida en esta capital, calle de los Santos

Médicos, número 4

El 1.º de Octubre último quedó abierto dicho Centro, en el cual se cursan las materias siguientes:

- Aritmética y cálculos mercantiles.
- Teneduría de Libros y prácticas mercantiles.
- Contabilidad de empresas y administración pública.
- Francés.
- Caligrafía.

HONORARIOS MÓDICOS

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado.

Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35

a 0'60 ptas una.

Bianco, en botella 3/4 litro, desde 0'50 a 0'60.

Ajeño para enfermas, botella 3/4 litro, 1'35

Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2'25.

Envases a devolver cobrándose 0'25 por los no

lavados.

Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3'50 a 7

pesetas una.

Vinos de Rioja desde 1'10 a 1'50

Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez

y lisores de las mejores marcas a precios su-

periores.

Únicos depositarios del renombrado cognac

González Byass y Comp.ª El mejor de todos.

Servicio a domicilio

Precio fijo Ventas al contado

Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

EL TALLER ESPECIAL
EN GRAFIA
ZINGORRADO
FOTOFOTIA
TRICOLOR
ESMALTES
AMPLIACIONES
BARATISIMAS PARA
FOTOGRAFOS Y PARTICULARES.
DEPOSITO Y VENTA DE PAPEL ALBANO BROMURO
DE PLATA. MARCA "PAT LUX". SUCESORES FERRER
SE HACEN FOTOGRAFIAS Y GRABADOS DE IMAGENES Y TEMPLOS.

Se ruega al público visite nuestras Escuelas para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica bombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis

La Compañía Fabril SINGER

Concesiones en España: ADCOCK y C.ª

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12

ALCOY: San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 6.